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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

SATUAN PENDIDIKAN : SMPN 1 MOJO 

KELAS/SEMESTER : VIII/1 

MATERI : MENGGAMBAR MODEL 

KOMPETENSI DASAR : 4.1 Membuat Karya Menggambar Model dengan 

berbagai bahan dan teknik 

PERTEMUAN KE- : 3 

ALOKASI WAKTU : 1x pertemuan ( Durasi 10 menit) 

 

A.TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat membuat Karya Gambar model menggunakan 5 model benda yang telah 

mereka bawa,karya dibuat diatas kertas A4 dengan Teknik arsir alat pensil warna 

dengan menerapkan prinsip Gambar Model dengan Benar sesuai pengamatannya 

2. Siswa dapat Menjelaskan prosedur menggambar model yang telah mereka lakukan 

dengan lisan secara runtut dan benar 

3. Siswa dapat mengumpulkan tugas tepat waktu sesuai petunjuk guru 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Awal 

(2 Menit) 

- Guru Membuka pembelajaran dengan salam dan mengajak 

siswa untuk berdo’a terlebih dahulu 

- Guru melakukan tanya jawab tentang pembelajaran di 

pertemuan sebelumnya tentang pengertian gambar model dan 

prinsip dalam menggambar model  

- Guru memberikan apresiasi untuk siswa yang dapat 

menjelaskan dengan benar dan memberikan motivasi untuk 

para siswa 

Kegiatan Inti 

(7 Menit) 

- Guru menunjukkan beberapa benda yang telah dibawa, 

menunjuk salah satu siswa untuk maju ke depan, lalu 

menyuruh siswa tersebut untuk mengamati benda-benda yang 

ada didepan meja. 

- Kemudian guru memberikan perintah untuk menata benda-

benda tersebut untuk mendapatkan komposisi yang benar dan 

meminta siswa menjelaskan alasannya mengapa memilih 

menata benda tersebut demikian 

- Guru mempersilahkan siswa untuk duduk dan memberikan 

reward snack dan bintang sebagai apresiasi telah berani dan 

bertanggung jawab atas jawabannya tersebut 

- Guru memberikan penjelasan macam-macam bentuk 

komposisi 

- Guru menunjukkan komposisi yang tepat dalam menata benda 

tersebut dan memperlihatkan media berupa gambar konsep 

komposisi 

- Guru memberikan Sebuah Contoh Karya Gambar Model  

Melakukan tanya jawab mengenai unsur yang ada dalam 

gembar tersebut 
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- Memberikan unpan balik dan menyimpulkan apa saja Unsur  

yang ada dalam karya gambar model tersebut 

-  kemudian Guru meminta siswa untuk menyebutkan Alat 

bahan dalam menggambar model dan menyimpulkan 

Bersama-sama 

- Guru menunjukkan potongan kertas bertuliskan prosedur 

dalam menggambar model, menyuruh siswa untuk 

mengurutkan dan menempel pada papan tulis, menunjuk salah 

satu siswa dan memberikan apresiasi, guru dan siswa 

menyimpulkan bersama-sama 

- Guru mengorganisasikan siswa dengan cara berhitung 1-5, 

satu kelas dibagi menjadi 5 kelompok 

- Kemudian siswa berkumpul sesuai dengan nomor yang 

disebutkan 

- Guru Memberikan tugas disetiap kelompok untuk menata 5 

benda yang telah dibawa oleh siswa dan diposisikan dengan 

sudut pandang terbaik menurut siswa 

- Guru mendemonstrasikan cara menggambar model mulai dari 

menata komposisi benda, membuat sketsa global, memberikan 

detail dan pencahayaan, memberikan warna dan finishing 

- Kemudian guru memberikan tugas untuk menggambar model 

dengan alokasi waktu 60 menit 

- Guru memberikan bimbingan dalam setiap kelompok 

memberikan umpan balik Ketika ada yang bertanya 

- Guru melakukan pengamatan dan  melakukan penilaian secara 

lisan tentang prosedur yang dilakukan 

Penutup 

(1 Menit) 

- Guru memberikan perintah untuk mengumpulkan tugas yang 

diberikan 

- Guru memilih salah satu karya untuk dipresentasikan siswa 

- Siswa menjelaskan prosedur yang telah ia lakukan 

- Guru memberikan umpan balik dan melakukan apresiasi 

Bersama siswa 

- Guru melakukan refleksi pembelajaran hari ini Bersama siswa 

- Guru mengambil kesimpulan dan memberikan penguatan 

motivasi kepada siswa 

- Mengajak siswa untuk berdo’a 

- Mengakhiri pembelajaran dengan salam 

 

C. PENILAIAN 

- Pengamatan 

- Lisan 

- Karya 

(Instrumen Penilaian Terlampir) 
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MATERI : 

MENGGAMBAR MODEL 

Sumber belajar : Buku Paket BSE Seni Budaya kelas 8 Kemendikbud K13 

Unsur dalam gambar Model : 

Macam Komposisi dalam Gambar Model 

Alat dan Bahan Menggambar Model : 

1. Benda yang akan Digambar 

2. Pensil 

3. Kertas 

4. Pensil warna 

Prosedur menggambar model: 

1. Persiapkan objek model yang akan digambar. Atur komposisi, pencahayaan, sudut 

pandang, dsb. 

2. Buat sketsa kasar, dapat dimulai dari bentuk dan bidang dasar (lingkaran, bola, 

kecurut, dsb) yang menyerupai model, lalu sesuaikan sedikit demi sedikit dengan 

bentuk asli modelnya. Gunakan pensil keras (2H) dan goreskan tipis-tipis. 

3. Berikan kesan gelap terang pada sketsa kasar yang dirasa telah cukup akurat 

bentuknya. Cukup perhatikan bagian gelap atau bayangannya saja, karena kita 

menggambar di atas kertas putih. Secara perlahan mulai dari bagian paling gelap, lalu 

aturlah tingkat kepekatan arsiran sehingga membentuk gradasi yang sesuai. 

4. Mulai buat detail dari setiap objek, biasanya yang harus diperhatikan adalah 

bagaimana tekstur objek tersebut. 
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5. Bubuhkan warna secara perlahan dan tipis-tipis, mengikuti sketsa dan gelap terang 

yang telah kita buat. 

6. Perhatikan keseimbangan, proporsi, dan kesatuan dari gambar, jika dirasa ada yang 

kurang mengena, perbaikilah detail objek tersebut dengan memperhatikan 

keseluruhan gambar. 

Media : Papan Tulis, Kertas A4, Pensil Warna, macam-macam benda, Kertas Komposisi, 

gambar contoh karya gambar model 
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PENILAIAN 

INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP: 

Tabel Pengamatan Sikap : 

No

. 

Nam

a 

Sisw

a 

Aktif 

Dalam 

Kelompo

k 

Aktif 

Bertany

a 

Melaksanaka

n Tugas 

dengan 

disiplin 

Mengumpulka

n tugas tepat 

waktu 

Jumla

h Skor 

Predika

t 

        

        

        

        

        

 

Catatan : Penilaian dilakukan dari hasil penagmatan kegiatan siswa 

Diberikan skor 1-4 

1 = jarang 

2 = cukup 

3 = sering 

4 = lebih sering  

 

Predikat Skor : 

Jumlah Skor < 8 point = C 

Jumlah Skor Skor < 10 = B 

Jumlah Skor> 10 = A 

 

Instrumen penilaian Lisan : 

Daftar Pertanyaan : 

1. Bagaimana Proses prosedur dalam menggambar model yang telah kamu lakukan? 

2. Termasuk ke dalam komposisi apa benda yang kamu gambar? 

3. Teknik apa yang kamu pakai dalam menggambar model kali ini? 

Format Penilaian Lisan : 

No. Nama Siswa Pertanyaan 

1 

Pertanyaan 

2 

Pertanyaan 

3 

Jumlah 

Skor 

      

      

      

      

      

      

      

 

Nilai = Jumlah Skor 
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Pedoman Penskoran : 

No. Pertanyaan Skor Deskripsi 

1. Bagaimana Proses prosedur dalam 

menggambar model yang telah kamu 

lakukan? 

 

40 Apabila menjelaskan prosedur 

dengan runtut dan benar 

20 Apabila menjelaskan namun 

tidak runtut 

10 Menjelaskan namun kurang 

lengkap 

2.  Termasuk dalam komposisi apa benda 

yang kamu gambar? 

30 Apabila menjawab dengan 

benar dan tepat 

10 Apabila menjawab kurang tepat 

3. Teknik Apakah yang kamu pakai dalam 

menggambar model? 

30 Menjawab dengan benar dan 

tepat  

10 Apabila menjawab kurang tepat 

 

INSTRUMEN PENILAIAN KARYA 

Penugasan : 

1. Buatlah sebuah Karya gambar model dengan 5 benda di sekitarmu, karya dibuat 

diatas kertas A4 menggunakan pensil warna, dengan ketentuan format dibawah ini : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Format Penilaian : 

No. Nama Siswa Unsur 

Gambar 

Kesesuaian 

Gambar 

dengan 

model 

Kesesuaian 

Format 

Kerapian 

dan 

kebersihan 

Jumlah 

Skor 

       

       

Nama : 
No Absen : 
Kelas : 

Garis Tepi 

1cm 
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Pedoman Penskoran: 

No. SUB Penilaian Skor Keterangan 

1. Kelengkapan unsur dalam gambar 60 Seluruh unsur Nampak dalam 

gambar (garis, bidang, gelap terang, 

warna, teksture) 

30 Hanya nampak 3 unsur dalam 

gambar 

10 Hanya 1 unsur yang Nampak dalam 

gambar 

2. Kesesuaian gambar dengan Model 20 Gambar karya sesuai dengan model 

yang Digambar (5 benda) 

10 Gambar karya tidak sesuai dengan 

model 

3. Kesesuaian Format 10 Format sesuai yang diberikan guru 

5 Format tidak sesuai dengan guru 

3. Kebersihan dan kerapian 10 Karya rapi dan bersih, kertas tidak 

lecek atau kotor 

5 Kertas kotor dan lecek 

Nilai = Jumlah Skor 

 


